

بھارت اور تربت کی سرپرستوں کے فوجی مشیروں کی آمد

تربت کے دارالحکومت میں آجکل دو ہزار روسی مقیم ہیں

کلیانگ ۱۶ اکتوبر، باختر ذرائع کی اطلاع کے مطابق بھارت اور تربت کی درمیانی سرحد کے اہم مقامات پر جہاں چینی فوجوں نے ڈیرے لگا رکھے ہیں، حال ہی میں روس کے فوجی مشیروں کی ایک جماعت پہنچی ہے۔ انہی ذرائع کا کہنا ہے کہ ان سے آمدہ اطلاعات کے مطابق اس تربت کے دارالحکومت میں دو ہزار کے قریب روسی باشندے موجود ہیں۔ ان میں فوجی افسران اور انجینئرز کی بھی ایک خاصی تعداد شامل ہے۔

یوم شنبہ روزنامہ

الفضل

نی پچا

۱۲ ربیع الثانی ۱۳۷۹ھ

جلد ۲۸ نمبر ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کل دن بھر ٹانگ میں درد کی تکلیف رہی۔ اس وقت بھی درد کی شکایت ہے

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۱۶ اکتوبر بوقت سوادس بجے صبح۔

کل دن بھر حضور کو ٹانگ میں درد کی تکلیف رہی۔ اور عام ضعف بھی رہا۔ رات نیند آگئی اس وقت درد کی شکایت ہے۔ احباب جماعت التزام کے ساتھ حضور کی کامل شفا یابی کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

خاکسار ڈاکٹر مرزا منور احمد

بوقت سوادس بجے صبح ۱۶ اکتوبر ۱۹۵۹ء

حضرت سید کا نواب مبارکہ بیگم صاحبہ و ظلہا العالی کی صحت

ربوہ ۱۶ اکتوبر۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کی طبیعت کل نسبتاً بہتر رہی۔ رات درد زیادہ

ہو گئی۔ جس کے باعث بہت بے چینی رہی۔ احباب جماعت اور صحابہ کرام کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار ڈاکٹر مرزا منور احمد

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ ربوہ واپس تشریف لے آئے

ربوہ ۱۶ اکتوبر۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی لاہور میں قسریاً دو ہفتہ قیام فرماتے کے بعد کل مورخہ ۱۵ اکتوبر کو ربوہ واپس تشریف لے آئے آپ مورخہ ۳۱ ستمبر کو بغرض علاج لاہور تشریف لے گئے تھے۔

احباب التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب مدظلہ کو اپنے فضل سے کئی صحت عطا فرمائے آمین

لیفٹنٹ جنرل شیخ اور پنڈت نہرو کے درمیان ملاقات

نی دہلی ۱۶ اکتوبر۔ سرحدی کانفرنس میں پاک فوجی وفد کے قائد لیفٹنٹ جنرل شیخ نے کل ہندوستان کے وزیر اعظم مشر تھرو سے ایک گھنٹہ تک ملاقات کی۔ یہ ملاقات مقامی وقت کے مطابق چھ بجے شام شروع ہوئی۔

قائد ملت لیاقت علی خاں مرحوم کی برسی

کراچی ۱۶ اکتوبر۔ آج قوم خاں لیاقت علی کی آنسوئیں برسی منائی ہے۔ آج پاکستان بھر میں سرکاری دفاتر اور کاروباری مراکز بند ہیں۔ اور قومی پرچم سرنگوں کر دیئے گئے ہیں۔ قائد ملت کی قبر پر عزاؤں قرآن خوانی کا انتظام بھی کیا گیا ہے۔

بنیادی جمہوریتوں کا قانون اس ہفتے نافذ ہونے کی توقع

کراچی ۱۶ اکتوبر۔ وزارت قانون کے قریبی حلقوں نے توقع ظاہر کی ہے کہ بنیادی جمہوریتوں کا قانون تقریباً اس ہفتے کے دوران میں سرکاری گزٹ میں شائع ہو جائے گا۔ ان حلقوں کا کہنا ہے کہ اگر اس قانون کا اعلان اس ہفتے نہ کی گیا۔ تو پھر اگلے ہفتے کے شروع میں اس کا اعلان کر دیا جائے گا۔ نجل ہے قانون کے مواد کو استسہ کی شکل دی جا رہی ہے اور گامینہ کی آخری منظوری کے بعد اس کا اعلان کر دیا جائے گا۔

گھانا میں احمدی مجاہدین کی شاندار تبلیغی ماسعی

مجلس علمی کے زیر اہتمام مبلغ گھانا محرم خلیل احمد صاحب اختر کی تقریر

ربوہ۔ مجلس علمی جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء بروز جمعرات مبلغ گھانا محرم ملک خلیل احمد صاحب اختر نے ایک بڑی از مہمات تقریر فرمائی۔ آپ نے "دعوت سرہرہ کو کچھ خدمت آسانی" کے موضوع پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کہ گھانا میں جہاں آپ سائے چار سال تک خدمت اسلام کرتے رہے ہیں، تبلیغ اسلام کے لئے عظیم الشان ماسعی انتہا شدہ جدوجہد اور مسلسل قربانیوں کے بیٹے کی ضرورت ہے۔ سادہ لوح مسلمان عیسائیت کی تعلیم سے اتنے متاثر ہو چکے ہیں کہ عملاً بائبل کو قرآن پاک پر برتری دیتے ہیں۔ قرآن پاک سے استدلال کر کے کسی مسئلہ کو ثابت کرنا ان کے لئے اتنا تسلی بخش امر نہیں۔ جتنا کہ بائبل کے اس حصے میں سستہ پیش کرنا۔ علاوہ ازیں ملک گھانا میں بعض ایسی رسومات قبیح پائی جاتی ہیں (باقی صفحہ)

اشتراکیت کا مقابلہ

خرد شچیت سے اپنے ایک حالیہ بیان میں اسلحہ بندی کے متعلق رائے ظاہر کی ہے کہ معیشت یعنی امریکہ وغیرہ یہ چاہتے ہیں کہ تحقیق اسلحہ سے پہلے کوئی ایسا نظام قائم کیا جائے کہ جو اس امر پر نگران ہو کہ اسلحہ میں تخفیف کی گئی ہے اور جس کے کنٹرول میں ہر ملک کے اندرونی اسلحہ خانے اول دیگر امور متعلقہ ہوں۔ لیکن میری رائے یہ ہے کہ پہلے اسلحہ بندی پر عمل کیا جائے۔ اور بعد میں کوئی ایسا نظام قائم کیا جائے۔

بظاہر ان دونوں راہوں میں تقدیم و تاخیر کے سوا کوئی فرق نہیں۔ اسلحہ بندی بھی دونوں فریق چاہتے ہیں۔ اور دونوں کوئی مستقل نظام کنٹرول بھی چاہتے ہیں۔ تقدیم و تاخیر کا سوال تو شاید اس طرح بھی حل ہو جاتا ہے کہ دونوں کام ایک ہی ساتھ شروع ہو جائیں۔ اور اسلحہ بندی کے مفروضہ مدارج کے ساتھ ساتھ کنٹرول کا نظام بھی مضبوط سے مضبوط تر ہوتا چلا جائے۔

تاہم اگر دونوں کی نیت ٹھیک ہو تو دونوں طریقوں میں سے کوئی طریق اختیار کیا جا سکتا ہے۔ لیکن اس تقدیم و تاخیر کے تنازعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ دونوں ایک دوسرے پر اعتماد نہیں۔ امریکہ کو یہ ڈر ہے کہ جب تک غیر جانبدار نگران نہ ہوں۔ اس کی کیا ضمانت ہے کہ روس جو تخفیف کا اعلان کرے وہ واقعی صحیح ہو۔ ہو سکتا ہے کہ روس محض بے بنیاد اعلان کر دے۔ اور حقیقت میں تخفیف نہ ہو۔ اس لئے ضروری ہے کہ کوئی ایسی ایجنسی ہو جو دونوں طرف کے تدریجی عمل کو زیر نظر رکھے۔ جس کو یہ سہولتیں حاصل ہوں کہ وہ ملک میں آزادانہ چل پھر سکے اور ایسی جگہوں پر جا سکے۔ جہاں اسلحہ اور فوج کا امکان ہو۔

مقدار اور قوت میں موجود نہ ہوں۔ جس سے دنیا کی تباہی کا خوف ہے۔ جس کی دوسری دیکھا دیتا ہوتا ہے۔ اور یہ امریکہ کو مسلم ہو جانے تو وہ اپنا تک دوسرے پر ہل دے۔

یہ اور اس قسم کے کئی خیالات ہو سکتے ہیں۔ لیکن ہمارا خیال ہے کہ روس اور امریکہ دونوں دل سے چاہتے ہیں کہ کوئی ایسی صورت پیدا ہو جائے کہ دنیا سے جنگ کا امکان ہمیشہ کے لئے ختم ہو جائے اور دنیا میں ایک دائمی امن کی بنیاد قائم ہو جائے۔ دونوں کی یہ خواہش کسی ہمدردی بنی آدم کی وجہ سے نہیں ہے۔ بلکہ خود غرضی پر مبنی ہے۔ امریکہ اس لئے امن نہیں چاہتا کہ اس میں امن کا عام بھلہ ہے۔ بلکہ وہ اس لئے امن چاہتا ہے کہ امن کی فضا میں وہ اپنے نظریات دنیا میں پھیلا سکتا ہے اس طرح اپنی تجارت کو فروغ دے سکتا ہے اور دنیا کے معتد بہ حصہ پر بلا اثرکتے "غیرے کوس لمن الملوک بجا سکتا ہے"۔

اسی طرح روس اس لئے امن چاہتا ہے کہ وہ اشتراکی نظریات کے ذریعہ تمام دنیا کے ممالک میں اپنا اثر و رسوخ پیدا کر سکتا ہے اور ان کو اپنے شکنجہ میں جکڑ سکتا ہے۔ اس طرح دونوں فریق اپنی اپنی اغراض کے مطابق دنیا میں امن کے خواہاں ہیں۔ خواہ امریکہ اپنی اس خواہش کو چھپانے کے لئے مذہب۔ تہذیب وغیرہ کا سہارا لے لیکن حقیقی اغراض وہی ہیں جن کا ہم نے اوپر اشارہ کیا ہے۔ اسی طرح روس بھی اشتراکی نظریات کو محض بطور ایک پردہ کے استعمال کرتا ہے۔ دراصل اس کی اغراض بھی یہی ہیں کہ دنیا کے ہر ملک میں اس کا اثر نافذ کر جائے۔ جیسا کہ پچھلے واقعات سے واضح ہوتا ہے۔ روس کا طریق یہ ہے کہ دوسرے ملکوں میں ایک اشتراکی پارٹی پیدا کی جائے جو اس کے لئے بہت آسان ہے کہ ہر ملک میں غریب کسان اور مزدور موجود ہیں۔ جو سرمایہ داروں کی تمیزوں سے دوچار ہیں۔ اس لئے ہر ملک میں ایک ایسی پارٹی پیدا کرنا جو سرمایہ داری کے خلاف ہو نہایت آسان ہے اور وہی ہے کہ ایسی پارٹی کا ظہور یا خفیہ تعلق روس کے ساتھ ہو گا۔ ایسی پارٹی کو اندازہ دے کر مضبوط کیا جا سکتا ہے۔ اور ایک وقت آسکتا ہے کہ وہ پارٹی اتنی مضبوط ہو جائے کہ حکومت اس کے ہاتھ میں آجائے۔ اور اس طرح وہ ملک بچے بچے سہل کی طرح

روس کی جمہوری میں آگے۔ اگر جارحانہ طریق کار حاصل نہ ہوتا تو آج سے بہت پہلے روس اپنے مقصد میں کامیاب ہو جاتا۔ اشتراکیت کے راستہ میں سب سے بڑی روک اس کا جارحانہ طریق کار ہے۔ چنانچہ ہر ملک میں اشتراکیت کی ترقی اسی طریق کار کی وجہ سے رک گئی ہے۔ اگر ہر ملک کی اشتراکی پارٹی توڑ پھوڑ کا آغاز نہ کر دیتی تو ان ممالک کی حکومتوں اور رتبہ کیوں کو غافل کرنا بہت آسان تھا۔ لیکن اول تو مارکس اشتراکیت کے مرجع نے ہی جارحیت کو لازمی قرار دیا ہے۔ دوسرے جس طرح اس کا تجربہ روس اور چین میں ہوا ہے۔ اس نے روس کو اور بھی اس طریق پر پختہ کر دیا ہے۔ اور اب عملاً بھی جارحیت اور اشتراکیت مترادف الفاظ بن کر رہ گئے ہیں۔ جس نے سرمایہ دارانہ جمہوریتوں کو چوکنا کر دیا ہے۔

تاہم سٹالین کی وفات کے بعد خاص کر خرد شچیت کے عہد میں ایسا معلوم ہوتا ہے کہ اشتراکیت نے اپنی یہ غلطی کسی قدر محسوس کر لی ہے۔ اگرچہ عملاً اس کا منہ بند نہیں کر سکے۔ چنانچہ ہنگری اور تربت کے واقعات اس پر مشہد ہیں۔ اس کے باوجود خرد شچیت زبانی طور دنیا کو یقین دلانے کی کوشش کرتا ہے کہ وہ جارحیت کے طریق کار کا حامی نہیں۔

ہمارا خیال ہے کہ اگر روس کو یقین ہو جائے کہ امریکہ اس کے ساتھ کوئی چال نہیں چلنا چاہتا تو وہ ضرور ایسا سمجھوتہ کرے گا۔ جس سے آئندہ دنیا میں بظاہر جنگ کا خطرہ نہ رہے۔ اور ہمیں یہ بھی توقع ہے کہ دوسرے ممالک میں اشتراکی پارٹیاں بھی تیار اپنے رویہ میں تغیر و تبدل کر لیں اور کھلسی جارحیت کے طریق کار کو چھوڑ دیں اور جمہوری طریق سے عوام کو اپنے ساتھ ملا کر ملکوں کی حکومتوں پر قابض ہونے کی پالیسی اختیار کر لیں۔ اگر اشتراکیت نے یہ پالیسی اختیار کر لی اور اس پر صبر و تحمل سے عمل کیا گیا تو یقیناً اشتراکیت کا نظریہ بڑی تقویت حاصل کر جائے گا۔ اور یہ بذات خود ایک بہت بڑا خطرہ ہے۔ جس کا تدارک کرنا ان تمام لوگوں کا کام ہے۔ جو اشتراکیت کو نفع نہی آدم کے لئے عظیم خطرہ تصور کرتے ہیں۔

سوال یہ ہے کہ امن میں اشتراکی نظریات کا مقابلہ کس طرح کیا جائے اس وقت دنیا میں اقتصادی نظریات کا دور دوہا ہے۔ ہر ملک کے عوام کے لئے روس کا سوال ایک اہم سوال ہے اور ہر ملک میں ایک ایسا فرقہ موجود ہے۔ جو تعداد میں زیادہ نہیں۔ لیکن اقتصادی قوت پر قابض ہے جو ہر قوم کی توجیہ اور قدرتی پیداوار کا

سہولتوں کا اجارہ دار ہے۔ جمہوری ملکوں کا یہ کمزور ترین مقام ہے۔ جہاں اشتراکیت ضرب لگاتی ہے۔ سوال ہے کہ اس ضرب سے کس طرح بچا جائے۔ امریکہ اور دیگر جمہوری ممالک میں اس کا علاج یہ ہو چکا ہے کہ عوام کا معیار زندگی اونچا کیا جائے اور بڑے بڑے سرمایہ داروں سے بڑے بڑے ٹیکس وصول کئے جائیں۔ ایک حد تک یہ علاج کامیاب ہے۔ لیکن یہ علاج صرف امریکہ ایسے ملکوں میں تو کارگر ہو سکتا ہے۔ پسماندہ ممالک میں اس کی کامیابی مشکوک ہے۔ اس کے باوجود حقیقت یہی ہے کہ امریکہ ایسے ممالک میں بھی اشتراکی حملہ کا یہ توڑنی والا خطرہ زیادہ کارگر ثابت نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ مزدور طبقہ کا معیار زندگی خواہ کتنا اونچا ہو جائے طبقاتی خلیج کو کئی طور پر نہیں کیا جا سکتا اقتصادی طور پر معیار زندگی کی کوئی انتہا نہیں ہے۔ جب تک اس کے ساتھ اعلیٰ کردار اور بلند اخلاقی کار ارتقائے ہو۔ ضروریات زندگی کی سہولتیں زیادہ فتنہ دہشاد کی وجہ سے ہیں۔ چنانچہ اسی وجہ سے امریکہ اور برطانیہ میں ایسا مذہبی احمیاء کی طرف رغبت ہوتی جا رہی ہے۔

یہ رغبت بھی خاطر خواہ نتائج پیدا نہیں کر رہی۔ ان ملکوں کے عوام کی سائنسی اور فلسفیانہ ذہنیت موجودہ عیسائیت کو پھر قبول کرنے کو تیار نہیں ہے۔ مغرب اب کسی ایسے مذہب کی تلاش میں ہے جو اس کی موجودہ ذہنی سبک کی تسکین قائم ہو رہی ہیں۔ جو مذہب کا خلا بھرنے کی دھویا رہیں۔ مثلاً سرچھو لوم کر سپین سامن وغیرہ مگر یہ کامیاب نہیں ہو رہی۔ اس لئے یہ ایک بہت مبارک موقع ہے کہ اسلام کو مغرب میں پیش کیا جائے۔ جماعت احمدیہ اپنی بساط سے بڑھ کر یہ کام کر رہی ہے اور اس کا کافی اثر ہو رہا ہے تا دنیا کو اس وقت ایک نہایت زبردست روحانی انقلاب کی ضرورت ہے۔ جماعت احمدیہ کے ہر فرد کے لئے یہ لمحہ فکریہ ہے کہ کیا ہر فرد اس کام کی اہمیت کے مطابق اپنے فرض کو ادا کر رہا ہے؟

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

فضائے آسمانی میں پہنچنے کا نتیجہ قرآن کریم کی فتح کے رنگ میں نمودار ہوگا

ازمکرم خلیفہ صلاح الدین صاحب ریلوے

قرآن کریم کی پیشگوئی

اس قوم کے متعلق جو یہ دعویٰ کرے گی۔
کہ انا لسننا السماء یعنی ہم نے آسمان
کو چھو لیا ہے۔ سورہ جن میں یہ پیشگوئی موجود
ہے کہ وہ قرآن کریم کی پیش کردہ رشد و ہدایت
پر ایمان لے آئیگی۔ یہ قوم جو ایسا حیرت انگیز
کارنامہ کر دکھائے گی۔ اس کی قوت سلطوت
کا اندازہ لگانے کے لئے یہ بھی اسی سورہ
میں مذکور ہے۔ کہ اس کے مقابلہ میں باقی دنیا
اتنے کمزور ہو چکی ہوگی۔ کہ اس قوم کی محتاجی
پر مجبور ہو جائے گی۔ وہ جنوں کی طرح دنیا
پر مسلط ہوگی۔ اور یہ ایسا قوم کے تئیں اور
غرور کو اور بھی بڑھانے کا موجب ہوگا جیسا
کہ فرمایا ہے

وانہ رجال من الانس
يعوذون برجال من
الجن فزادوهم
رهقا۔

یعنی ایسے لوگ جو انسان کہلائیں گے
لوگوں کو اپنی پشت و پناہ سمجھیں گے۔ جو
جنوں کی طرح ہوں گے۔ اور یہ امر ان کے تئیں
کو بڑھانے والا ہوگا۔ اس مناسبت کے بعد
یہ یقین کرنے میں کوئی مشکل نہیں ہوتی۔ کہ یہ
کون لوگ ہیں جو آج مادی طاقت کے لحاظ
سے دنیا میں واحد ممبردار ہیں۔ اور اپنے مائیکرو
کے ذریعہ فضائے آسمانی کی چھان بین اور
تئیں میں ہم تن مصروف ہیں۔

مغربی اقوام کا غیر معمولی کارنامہ

اس میں شک نہیں ہے۔ کہ مغربی اقوام
سائنس اور ٹیکنالوجی کی مدد سے بارودی
رائفول کے ذریعہ مصنوعی سیاروں کو فضا
کی غندی میں پہنچانا۔ پھر وہاں کے اثرات کو
ریڈیائی آلات کے ذریعہ دریافت کرنا ایک
غیر معمولی کارنامہ ہے۔ اس میں بھی شک نہیں
ہے کہ ان سیاروں کے ذریعہ جو دریافتیں حاصل
ہوتی ہیں۔ وہ بھی انسانی علم میں ایک غیر معمولی
افزادہ ہیں۔ یہ ایسی معلومات ہیں جن کو حاصل
کرنے کا اور کوئی ذریعہ ممکن نہ تھا۔ سوائے
اس کے کہ الہاماً بتایا جاتا۔ اور اگر یہ معلومات
آج کریم میں پہلے سے موجود ہیں۔ تو نامتناہی
مذہب قرآن کریم الہامی کتاب ہے۔

لہروں کی تیز رو

معنوی سیاروں کے حالات اور اثرات
کے ذریعہ جو سب سے اہم دریافت حاصل ہوئی
ہے۔ وہ مقررہ مدار ہیں۔ جن کو شدید القوۃ
لہروں کے ذریعہ قائم کیا گیا ہے۔ چنانچہ ان
لہروں کی تیز رویں سیارے بھی تیرنے پر مجبور
ہو جاتے ہیں۔ سب سے پہلا مدار جو شہرب
ثاقب کی پوزیشن سے زمین کو بجاتا ہے۔ اس
نے اڑھائی سو سے چار صد میل کے فاصلوں پر
کہ ارض کو گھیرا ہوا ہے۔ پہلے راکٹ چونکہ
اتنے طاقتور نہ تھے۔ ان کے سیارے اسی
مدار میں پسند چکروں میں پھنس جاتے تھے۔
اس مدار کو پار کر کے چاند تک پہنچنے کا سوال

تھا۔ اس سلسلہ میں روس کا دعویٰ ہے کہ اس کا
ایک سیارہ چاند میں پہنچ چکا ہے۔ پہلے
سیارے کو چاند کے حفاظتی مدار سے دور سے ہی
رکھ لیا گیا تھا۔ مگر وہ یہ بتا گیا تھا کہ چاند
خشک گرد کی ذلزلہ سے گھرا ہوا ہے۔ جو سیارہ
اب چاند تک پہنچا ہے۔ وہ بھی اس خشک
ذلزلہ میں پھنس گیا ہے۔ اور اس کے آلات
خبر رسانی بھی تباہ ہو گئے۔ اب ایک اور سیارہ
اس امید پر روانہ کیا گیا ہے۔ کہ وہ چاند
کے حفاظتی مدار کی مدد سے اس کا چکر لگانا
اور اس کے گرد گھوم کر معلومات ہم پہنچائے گا۔
اس ضمن میں جو قابل تحسین کامیابی حاصل ہوئی
ہے۔ وہ راکٹ کو اڑھائی لاکھ میل تک نشان
پہنچانے ہے۔ جس کی وجہ سے ہر ملک کے

کلمات طیبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام دعا اور اس کی قبولیت پر ایمان کی اہمیت

”اگر اسلام میں قبولیت دعا نہ ہوتی۔ تو اللہ تعالیٰ کی ہستی پر ہیبت سے شکوک پیدا
ہو سکتے تھے اور ضرور ہوتے اور جو مذہب قبولیت دعا کے قائل نہیں ہیں ان کے پاس خدا
کی ہستی کی بھی کوئی دلیل نہیں۔ میرا اپنا تو یہ مذہب ہے۔ کہ جو شخص دعا اور اس کی قبولیت
پر ایمان نہیں لاتا وہ جہنمی ہے۔ اور وہ خدا کی ہستی سے ہی متکبر ہے۔ اللہ تعالیٰ کی شناخت
کا یہی طریق ہے۔ کہ انسان اس وقت تک دعائیں لگا رہے۔ جب تک کہ خدا اس کے
دل میں پورا پورا یقین نہ بھرے اور انا الحق کی آواز اسے نہ آجائے۔ گو اس میں ذرا بھی شک
ہو کہ اس مرحلہ کو طے کرنے اور اس مقام تک پہنچنے کے لئے بہت سی مشکلات اور تکالیف
ہیں۔ لیکن ان سب کا علاج صبر ہے۔ حافظ نے کیا اچھا کہا ہے۔“

گویندنگ لعل شود در مقام صبر : آرزو دلیک بخون جگر شود
یاد رکھو! کوئی شخص اپنی دعا سے فیض حاصل نہیں کر سکتا جب تک کہ وہ پورے صبر اور
استقلال کے ساتھ دعاؤں میں نہ لگا رہے۔ اللہ تعالیٰ پر کبھی اور کسی صورت میں بظنی اور بدگمانی
نہ کرے۔ بلکہ اسے تمام قد توں اور ارادوں کا مالک تصور کرے۔ پھر صبر کے ساتھ دعاؤں
میں لگا رہے۔ تو وہ وقت آجائے گا کہ اللہ تعالیٰ اس کی دعاؤں کو سن لے گا۔ اور اسے
جواب دیگا۔ جو لوگ اس نسخہ کو استعمال کرتے ہیں۔ وہ کبھی محروم اور بے نصیب نہیں رہتے۔
بلکہ وہ یقیناً اپنے مقاصد میں کامیاب ہوتے ہیں۔ (الحکمہ جلد ۲۵ نمبر ۲۶)

سائنس دانوں نے روس کو مبارکباد کے تار تھیں
مگر اس سیارے کو چاند کے حفاظتی مدار سے
ایسا چکر دیا ہے۔ کہ پہلے زمین کی طرف
لپکا۔ جب وہ زمین کے حفاظتی مدار کے
تقریب آیا۔ تو اس نے جو چکر دیا۔ تو پھر چاند
کا رخ کرنا پڑا۔ اس طرح زمین اور چاند کے
درمیان لیونک فیر ۳ چکر لگا رہا ہے۔ اس میں
حکمت یہ ہے کہ ایسے محاذ پر چاند کے قریب
آئے۔ کہ چکر کا رخ زمین کی طرف ہو۔
اور پھر زمین سے چاند کی طرف ہو۔ ورنہ
خطرہ تھا کہ لیونک فیر کی طرح زمین کے
بڑے مدار کی طرف نہ دھکیلا جائے۔
اب کوشش کی جا رہی ہے کہ اوّل
تو زمین کے حفاظتی مدار میں کوئی ایسا سیارہ
پہنچایا جائے جس میں انسان بیٹھ کر چکر
لگا سکے۔ اور پھر زمین پر حفاظت اتر بھی
سکے۔ دوسری کوشش چاند پر اترنے کی
ہے۔ مگر نئی دریافتوں نے چاند پر اترنا بہت
مخدر و کشمکش بنایا ہے۔ ایک تو چاند کی خشک
ذلزل سے بچنے کا سوال ہے۔ دوسرے
اس کا حفاظتی مدار اگر چکر دے دے۔ تو
زمین کے مدار میں (یعنی جو اس کو سورج
کے گرد لئے پھرتا ہے) پھنسنے کا خطرہ ہے
اس قدر طاقتور ہے کہ اس کے چکر سے
نکلنا مشکل ہے۔ زمین کے حفاظتی مدار کی
رقم ۲۲ ہزار میل فی گھنٹہ ہے۔ مگر زمین
کے اپنے مدار کی رقم ۷۲ ہزار میل فی گھنٹہ
ہے۔

ایک فرسودہ تعلق

اس غیر معمولی کوشش کے محرکات میں
سے جذبہ تحقیق۔ مسابقت۔ جنگی اعراض
وغیرہ کے علاوہ ایک یہ امید بھی ہے۔ کہ
مادہ پرستی اور لاد مذہبیت کی گرتی ہوئی عمارت
کو کوئی نیا سہارا مل سکے گا۔ فرعون جو اپنے
لئے بھی دلائل اور شواہد سے عاجز آ کر
آسمان تک پہنچنے کی کلفت زنی کی تھی۔
کیونکہ انکو اپنے فلک بوس اہراموں پر خنجر
تھا۔ مگر مذہب تو ایک پاک اور بلند شان
خدا پیش کرتا ہے جو مادی کٹافوں اور
مجبوریوں سے بالا ہے۔ ایسے خدا کو مادی ذرائع
یا مادی حواس سے محسوس کرنے کا بہت نہ
کرنا محض ایک نہریت خوردہ تعلق ہے۔
بلکہ روحانی طور پر انسان ضرور اتنا بلند
ہو سکتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کے کلام سے
فوازا جائے۔ اب پھر فرسودہ تعلق کو ہر جود
کے فرعونوں نے عملی صورت دینے کی کوشش
کی ہے۔ اور اچھی قسمی نظام سے بھی باہر
نہیں نکل سکے۔ کائنات زنی کرنے لگے
کہ ہم نے خدا کو نہیں پایا۔

سورہ جن کی پیشگوئی

مگر حقیقت یہ ہے کہ اگر یہ لوگ دیانت سے کام لیں تو ان کو وہ اقرار کرنا پڑے گا جو سورہ جن میں بطور پیشگوئی درج ہے یعنی کہ **إِنَّا لَنَسْفَعُ السَّمَاءَ فَنَجِدُ فِيهَا مَائًا مِثْلَ حَمِئٍ مَثَلًا**۔ **مَثَلًا** اور **شَهَابًا** اُنَّا لَنَسْفَعُ مِنْهَا مَقَاعِدَ لِلسَّمْعِ فَهُمْ يَسْمَعُونَ آذَانَ يَجِدُ كَهَ شَهَابٍ بِآرْصَادِهِ وَإِنَّا لَنَسْفَعُ السَّمَاءَ فَنَجِدُ فِيهَا مَائًا مِثْلَ حَمِئٍ مَثَلًا یعنی ہم نے آسمان کو چھوڑا ہے مگر اس کو ہم نے شدید پیرسے اور شہب سے چھرا پایا۔

ہم نے خبریں حاصل کر لیں گے۔ اسٹیشن بھی بنائے۔ مگر اب جو سننے کی کوشش کرتا ہے اس کا شہاب پھینکا کرتا ہے۔ اب ہم یہ نہیں جانتے کہ زمین پر رہنے والوں کو ان کے رب کا لہادہ عذاب دینے کا ہے یا نجات کا۔

اس میں شک نہیں ہے کہ آسمانی حالات کو معلوم کرنے کے لئے مقاعد للسمع یعنی ریسیورنگ سٹیشن قائم کئے گئے ہیں۔ مگر سوال یہ ہے کہ وہ کون سی خبریں کو پہنچی ہے جس نے وہ حال کر دیا ہے جیسے کہ شہاب بناتق کے آن لیا ہو۔ اصل میں وہ خبر اس نظام کے متعلق ہے جو زمین اور دیگر شمسی سیاروں کی حرکات و دروات کی حفاظت کرتا ہے۔ اور اس خبر نے وہ زک پہنچائی ہے جو مادہ پرستی اور دہریت کے کسی بنیادی اصول کی بغلی تخلیق کرتی ہے۔

نیوٹن کی تھیوری غلط ثابت ہوئی
نیوٹن کے تیسرے اصول کے مطابق آسمانی نصابیہ یونی چاہیے اور اس میں اجرام فلکی کی حرکات و دروات ایک اتفاقی امر ہیں جو ایسی طرح چکر لگاتے ہیں جیسے بعض ادوات کرے میں دھوپ کی روشنی پڑے تو باریک ذرات حرکت کرنے نظر آتے ہیں۔ مگر اس کے برعکس اب دریافت یہ ہوئی ہے کہ آسمانی نصاب میں ایسی شدید القوت لہریں موجود ہیں جو اجرام فلکی ایسے حجم کے بوجھ کو بلا تکلف اٹھائے پھرتی ہیں۔ ان لہروں نے مداروں کی صورت میں آسمانی نصاب کو منقسم کر دیا ہے۔ نظام شمسی میں ایسے سات مدار ہیں جو زبردست طاقت کا مظاہرہ

کرتے ہیں جن کا قرآن کریم میں بڑی عمدی سے ذکر موجود ہے بلکہ ایسے رنگ میں ذکر آیا ہے کہ گویا دن زبردست آسمانوں کا تجربہ اور مشاہدہ انسان کو ایک روز پر نہ ہوا ہے۔ سورہ عم میں بھی مذکور ہے۔ محسوس چیزوں کے ضمن میں یوں ذکر ہے کہ **وَبَيْنَا فَوْقَكُمْ سَبْعًا شَدَادًا**۔ غرض اب تجرباتی طور پر یہ دریافت ہو گیا ہے کہ ایسے شدت رکھنے والے آسمان موجود ہیں جو شمسی نظام کی حفاظت میں نہایت باقاعدگی اور پابندی سے مصروف عمل ہیں۔ جن کی بنا پر یہ ماننا پڑتا ہے کہ آسمانی نظام اتفاقی امر نہیں ہے اور دوسرے یہ کہ ان طاقت ور لہروں کو کام میں لانے والی مقرف و مقدر رستی قادر مطلق ہے اور بڑی حکمتوں والے ارادے کی ملک ہے۔ اس لئے یہ تسلیم کرنا پڑے گا کہ خدا تعالیٰ کی رضا پر چھوڑ کر رکھنا چاہیے نہ کہ مادی قوتی پر۔ کیونکہ مادی قوتی خود بخود جاری و ساری نہیں بلکہ ایک مقدر اور بالارادہ ہستی کے حکم کی تعمیل کر رہی ہیں۔ اس اقرار کا کہ اب ہم نہیں جانتے کہ ہمارا رب نجات کا سامان فرمائے گا یا عذاب کا یہی مطلب ہے۔ کہ اس دنیا کا مدار بغلی خدا تعالیٰ کے ارادہ پر ہے۔

شدید القوت مداروں کی مزید تشریح

سورہ ذاریات میں ان شدید القوت مداروں کی مزید تفصیل بھی موجود ہے۔ **فَمَا لَهَا وَالسَّامِيَاتِ ذُرًّا - فَمَا لَهَا وَقَرًّا**۔ فَمَا لَهَا جُزْءًا مِمَّا قَسَمْتُمْ آهًا - یعنی ان کی ایک تو وہ قسم ہے جو بکھیرنے کا کام کرتی ہے اور دوسری بوجھ اٹھائے پھرتی ہے اور ان بوجھوں کو لے کر آسانی سے جارہی ہے جن کے ذریعے سے تقسیم پیدا ہوتی ہے۔ یعنی وقت اور جگہ کی تقسیم سے **TIME AND SPACE** کا ظہور ہوا ہے اور اس طرح **وَالسَّمَاءَ كَمَا تَرَ آسَمَانَ** میں مقررہ راستے ہیں۔ بلکہ سائنسی یہ بھی آیا ہے کہ اس مقررہ دور ساختہ آسمانی نظام کے متعلق نظریاتی ڈھکے نلوں سے غلط فہمیاں بھی پیدا کر دی جاتی ہیں۔ جو آخر کار اصل حقیقت کے انکشاف سے دیر ہو جائیں گی۔ جیسا کہ فرمایا ہے۔ **أَنكُم فِي قَوْلٍ مُّخْتَلَفٍ إِذْ كُنْتُمْ عِندَهُ مِمَّنِ اخْتَلَفْتُمُ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضَ**۔

یعنی تم لوگ مختلف قسم کی قیاس آرائیوں میں مبتلا ہو گئے جن کی وجہ سے وہی لوگ ہدایت سے دور ہوں گے جن کے لئے دوری مقدر ہوگی اور وہ لوگ آخر کار ہلاک ہوں گے جو جھوٹے نظریوں کو چھوڑنے میں لاپرواہی دکھائیں گے۔

تعمیر مساجد

غرض یہ ہے کہ جہاں سورہ جن میں ایسی نغم کا ذکر ہے جو ایمان کو چھوڑنے کے بعد قرآنی رشد و ہدایت کی طرف عود کرے گی وہاں یہ بھی مذکور ہے کہ ان ملکوں میں مساجد بنائی جائیں گی۔ **وَأَنَّ الْمَسَاجِدَ لِلَّهِ فَلَا تَدْعُوا مَعَ اللَّهِ أَحَدًا**۔ **وَأَنَّ اللَّهَ لَمَّا تَخَلَّقْنَا مِنْ عِبَادِهِ لِيُدْخِلَ فِيهِ مَن كَانَ ذُو أَلْبَانٍ عَلَيْهِ لِيَسْجُدَ** یعنی مساجد خدا کے واحد کی عبادت کے لئے ہیں مگر جب خدا کا بندہ اس کو پکارتا ہے تو یہ لوگ اپنے شورو غوغا سے اس کی آواز کو جاننے کی کوشش کرتے ہیں۔

حسب منطوق آیت یہ تحریک جدید کی لہر سے یورپ میں مساجد بنانا خدا تعالیٰ کے خاص نعت کے ماتحت معلوم ہوتا ہے۔ اور سورہ جن کی مندرجہ ذیل پیشگوئی

یہ بتاتی ہے کہ اب وہ وقت قریب ہے کہ ان مساجد کے ذریعہ تمام یورپ میں محمدی نور پوری آب و تاب سے پھیل جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز۔ وہ پیشگوئی یہ ہے۔

قُلْ أَوْسَىٰ إِلَىٰ آتِئْتُهُمُ نَفْسًا مِّن رَّبِّهِمْ فَقَالُوا إِنَّا سَمِعْنَا قَوْلَ أَنَا نَحْبُوهٗ يَهْدِي إِلَى الرُّشْدِ فَآمَنَّا بِهِ مَدَدًا لِّشَرِّكَ بَرِينَا أَحَدًا۔ **وَأَنَّهُ تَعَلَّىٰ جَدًّا نَبَا مَا اتَّخَذَ صَاحِبَةً وَلَا وَكْدًا**۔ **وَأَنَّهُ كَانَتْ يَقُولُ سَفِيهًا عَلَىٰ اللَّهِ سَطَطًا** یعنی یہ کہہ دے کہ میری طرف وحی کی گئی ہے۔ جنوں کی ایک جماعت نے سن کر کہا کہ ہم نے عجیب قرآن سنا ہے جو کہ بھلائی کی ہدایت کرتا ہے۔ میں ہم اس پر ایمان لے آئے ہیں اور آئندہ ہم کسی کو اپنے رب کا شریک نہیں سمجھیں گے اور ہم اقرار کرتے ہیں کہ بہت بلند ہے مرتبہ ہمارے رب کا جس نے کبھی بوی رکھی اور نہ کبھی اولاد حاصل کی۔ یہ بھی حقیقت ہے کہ ہم میں سے بے وقوف لوگ خدا تعالیٰ کے متعلق بے گناہی کرتے تھے۔

انصار اللہ کی طرف سے دینی معلومات کے امتحان مقابلہ میں

وظائف تعلیمی

قیادت تعلیم انصار اللہ مرکز یہ کے سال روان کے پندرہواں میں ایک یہ امر بھی ہے کہ بچوں کی تربیت کے پیش نظر۔ نیز بچوں میں مقابلہ کی روح قائم کرنے کے لئے ان میں دینی معلومات کا مقابلہ کرایا جائے اور امتحان لیا جائے اور جو بچے امتحان میں اول و دوم آئیں انہیں وظائف تعلیمی دیئے جائیں۔ راجد یہ کہ لڑکے کے ہر سال کی عمر کے بچے اس امتحان میں شامل ہوں گے اور امتحان تحریری و زبانی ہوگا۔ معلومات کے لئے ذیل کا نصاب تجویز کیا گیا ہے۔ بچوں کو چاہیے کہ نصاب کے مطابق تیاری کریں اور اپنے نام مرکزی دفتر میں بھیج دیں۔ سکولوں کے پریڈماٹر صاحبان اور اساتذہ سے درخواست ہے کہ وہ طلبہ کو اس امتحان میں شمولیت کے لئے تحریک فرمائیں اور ان کی امداد فرمائیں نصاب حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ قرآن کریم کے پہلے پارہ میں سے ایک رکوع کی صحیح ترتیب۔
- ۲۔ نبراس المؤمنین یا چالیس سو اہر پارہ کا امتحان۔
- ۳۔ خلفاء راشدین دور اول اور دور دوم کے نام اور سرسری معلومات۔
- ۴۔ احمدیت کے عقائد اور مسائل۔
- ۵۔ سلسلہ احمدیہ کے متعلق تاریخی سوالات۔
- ۶۔ بیرون مشنوں کے متعلق موٹی موٹی معلومات۔
- ۷۔ پاکستان کے متعلق تاریخی اور جغرافیائی معلومات۔
- ۸۔ جماعتی ادارہ جات کے متعلق معلومات۔

(۲) یہ امتحان ۳۰ اکتوبر بروز جمعہ ہوگا۔ ۸ بجے صبح سے ۱۰ بجے تک تحریری پرچہ کا امتحان دفتر انصار اللہ مرکز یہ میں ہوگا۔ اور بعد نماز عصر اسی جگہ زبانی امتحان ہوگا۔

(تائیدہ تعلیم انصار اللہ مرکز یہ راولہ)

محالسن اطفال لا احمدیہ کو فوری طور پر مطلع کرنا چاہئے کہ کتنے بچے اطفال سالہ اجتماع منعقد ۲۳/۲۴/۲۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء میں شریک ہونگے (مہتمم اطفال)

بھارتی اہمیتھان یونیورسٹی کا افسوسناک واقعہ

ازمکرم مولوی سیمین اللہ صاحب انچارج اچھل دیہا مسلم مشن بمبئی منقول از بدھتادیان (قسط نمبر ۳)

مہر یہ عبد اللہ بن جمش اور غزوہ بدر
 مہر یہ عبد اللہ بن جمش کی سرگذشت
 ہے کہ جب سترہ میں آنحضرت صلی
 اللہ علیہ وسلم نے عبد اللہ بن جمش کو باہ
 میوں کے ساتھ نجد کی طرف بھیجا۔ یہ
 نہ مکہ اور طائف کے درمیان واقع ہے۔ آپ
 نے انہیں ایک مہر بھر لفظ بھی دیا تھا۔ اور
 تاکید کی تھی کہ وہ نجد پہنچ کر اس کو پڑھیں
 عبد اللہ نے جب نجد پہنچا کہ وہ خطبہ پڑھا
 تو اس میں یہ لکھا تھا کہ تم نجد پہنچ کر دشمن
 کی نفل و حرکت پر نظر رکھو۔ اور مجھ کو اس
 کی اطلاع دیتے رہو۔ لیکن وہاں ایک
 اتفاقی حادثہ پیش آ گیا۔ ہوا یہ کہ قریش
 کے چند آدمی شام سے تجارت کا مال لے
 کر آ رہے تھے۔ حضرت عبد اللہ جمش نے
 سے ان کا مقابلہ ہو گیا۔ اس مقابلہ میں ایک
 شخص عمر بن حضرمی مارا گیا۔ اور دو قریشی
 گرفتار ہوئے اگرچہ حضرت عبد اللہ بن
 جمش نے اس فعل کو کسی مسلمان نے پسند
 نہیں کیا۔ محمد رسول اللہ علیہ وسلم نے بھی
 سخت سرزنش کی اور مال غنیمت لینے سے
 انکار کر دیا۔ مگر کفار قریش کو ایک حیدہ ہاتھ
 انہوں نے تار اور قصاص کا سوال
 کر دیا۔ یہ ایام جاہلیت کی ایسی تھی اور
 ناک دم تھی کہ اس کی بدولت کبھی کبھی
 قبائل میں ساہا سال تک جنگ ہوتی رہتی
 تھی۔ چنانچہ اب ۵۰۰۔۔۔ کفار
 مکہ کی طرف سے تار اور قصاص کا فرہ
 بلند کیا گیا۔ مدینہ پر حملہ کرنے کی زور شور سے
 نیاری شروع ہو گئی۔ مسلمان اس حالت میں
 بھی جنگ سے پرہیز کرنا چاہتے تھے۔ میرت
 ابن ہشام میں ہے کہ اسی نے آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم نے عمر بن الحضرمی کا
 خون بہا ادا کر دیا تھا۔ مگر مسلمانوں کا کوئی
 پیغام صلح کفار مکہ کے غیظ و غضب کو دھما
 زکوسکا۔ وہ بڑے آن بان۔ شان و شوکت
 اور لاد شکر کے ساتھ مسلمانوں کو ملیا میٹ
 رہنے اور اسلامی جمہوریت کی اینٹ سے
 اینٹ بجادینے کے لئے مکہ سے چلے۔
 وہ اس کردار کے ساتھ دھویس میل تک
 مارچ کرتے ہوئے مقام بدر پر پہنچے
 ان کے لشکروں کی تعداد ۵۰۰۰ تھی۔ سات
 سو اونٹ اور سو گھوڑے ساتھ تھے۔
 مسلمانوں کو جب اس غضبناک لشکر
 کی پیش قدمی کی اطلاع ہوئی تو یہ بھی اپنی

مدافعت کو نکلے اور مقام بدر پر پہنچے جو
 مدینہ سے ۳۰ میل کے فاصلہ پر ہے کفار مکہ
 نے ۸ رمضان کو مکہ سے کوچ کیا تھا مسلمان
 چار دنوں کے بعد ۱۲ رمضان کو مدینہ سے
 نکلے کر ایسی کھچوڑی آت دی پا پورا چہا ہا
 اس سے ظاہر ہے کہ مسلمان محض اپنی مدافعت
 کرنی چاہتے تھے۔

حکیم بن حزام کی پیشکش

کتب سیرت میں آتا ہے کہ حضرت حکیم بن
 حزام نے جو اس وقت مسلمان نہیں ہوئے تھے
 عین موقعہ جنگ میں بھی کوشش کی کہ کسی طرح
 یہ خونریزی رک جائے۔ چنانچہ وہ ایک رئیس
 عقبہ کے پاس گئے اور کہا کہ قریش صرف عمر
 بن حضرمی کے قتل کا بدلہ چاہتے ہیں۔ اگر آپ
 چاہیں تو ان کا خون بہا دے کر ہمیشہ کے لئے
 ایک نیک نامی حاصل کر لیں۔ عقبہ اس پر تیار ہو
 گئے مگر جب ابو جہل کو اس کی خبر ہوئی تو اس نے
 نہایت بد تمیزی کا مظاہرہ کیا۔ حضرت کے بھائی
 عامر کو مطالبہ قصاص پر ابھارا۔ اور نبی نبائی
 بات بگڑی۔ آخر جنگ ہوئی اور پھر ادا باب سیر
 کو بدر کی تعریف میں یہ لکھا پڑا کہ
 حق و باطل کا پہلا معرکہ اس خاک ریز لکھا

شری پرکاش دیوجی کا حوالہ

برہمن سماج کے مشہور پرچارک شری پرکاش
 دیوجی نے اپنی کتاب سوانح حضرت محمد صاحب
 میں جنگ بدر کا جن الفاظ میں نقشہ کھینچا ہے
 یہاں اس کا درجہ کرنا مفید معلوم ہوتا ہے۔ وہ
 لکھتے ہیں:-

ماہ رجب ۲۰۰ھ مطابق نومبر
 ۶۲۳ء کو مدینہ میں یہ خبر پہنچی
 کہ مکہ میں مسلمانین مدینہ کے سامنے
 کی بڑی بھاری تیاریاں ہو رہی ہیں
 اور عنقریب بے شمار لشکر حملہ
 کرنے والا ہے۔ انہیں ایام میں قریش
 کا ایک قافلہ عظیم شام کی طرف
 سے آرہا تھا۔ اور یہ منصوبہ قرار
 پایا کہ قافلہ شمالی طرف سے حملہ
 آدہ ہو۔ اور جنوب کی طرف سے
 اہل مکہ حملہ کریں اور یہ کارروائی
 اس اہتمام سے ہو کہ آئندہ کیسے
 اہل اسلام کا نام و نشان تک نہ
 رہے۔
 اس خبر نے مسلمانان مدینہ میں
 نہایت پریشانی اور گھبراہٹ

پیدا کر دی۔ ان کی حالت تہمت
 منظرنا تھی وہ اپنا گھر بار چھوڑ
 کر جلا وطن ہوئے اور پر ویر
 میں آپڑے تب بھی انہیں امن
 نصیب نہ ہوا۔ وہ اپنے بال بچوں
 اور عورتوں کی طرف سے نہایت
 سراسیمہ تھے اور حیران تھے کہ
 آخر ہمارا کیا قصور ہے۔ جس کے
 عوض ہم پر یہ ظلم دستمزد
 رکھا جاتا ہے۔ یہاں بھی ہمارا قصور
 ہے کہ ہم ایک خدا کی پرستش
 کرتے ہیں آخر یا یوسی اور خوف
 نے ان کے دل میں جرأت پیدا کر
 دی اور انہوں نے قصد مصمم کر
 لیا کہ ہم بھی اب بھاگ کر نہیں
 نہیں جائینگے۔ ہم اپنے دین پر
 اپنے بال بچوں پر اور صداقت
 پر دشمن سے لڑیں گے۔ اور سر
 کٹوائیں گے۔ یہ دل میں ٹھان کر
 انہوں نے یہ تجویز سوچی کہ قبل
 اس کے کہ اہل مکہ حرکت کریں۔
 سب سے اول شمال کی طرف
 کوچ کر کے اس عظیم اتان قافلہ
 کو روکیں جو شام سے آ رہے
 اور اسے اہل مکہ سے ہٹنے کا فرہ
 نہ دیں۔

اہل مکہ کے پاس ادل تو کثرت
 سے شکر۔ بھر پور سامان۔
 بیچارے مسلمان پر دیسی و مسافر
 نہایت شکستہ حال۔ مگر صداقت کے
 زور سے ان کا دل قوی تھا۔
 یہ سخت جاڑے کا دن تھا اور
 آسمان پر بادل گھر رہے تھے
 چاروں طرف کالی کھٹا چھا رہی
 تھی۔ آندھی اپنا سماں دکھا
 رہی تھی۔ بجلی کرک کرک ڈرا
 رہی تھی۔ یوں سمجھنا چاہیے کہ
 کارکنان قدرت بھی منظوموں
 کی طرف سے لڑنے کو آئے تھے
 آخری ہمت سہا خونریزی کے
 بعد اہل مکہ کو شکست ہوئی۔ ان
 کا سپہ سالار ابو جہل مارا گیا
 اور میدان مسلمانوں کے ہاتھ آیا
 بہت سے قریش مارے گئے
 اور بہت سے قید ہوئے۔ قریش
 کے جتنے آدمی پکڑے گئے تھے
 ان میں صرف دو ایسے تھے جن
 کا چھوٹا سینکڑوں بندگان
 خدا کے خون کا موجب تھا۔ اس
 لئے وہ اس ملک کے قواعد
 جنگ کے مطابق قتل سے گئے

اور باقی سب قیدیوں کا خون معاف کیا
 گیا۔ بعضوں نے وعدہ کیا کہ ہم آئندہ
 مسلمانوں کو نہیں ستائیں گے۔ اور ان
 کے مقابلہ میں ہمیں آئیں گے۔ اس
 لڑائی میں بعض عالم لوگ بھی گرفتار
 ہوئے تھے۔ وہ اس شرط پر رہ گئے
 تھے کہ مدینہ میں کچھ عرصہ تک اہل
 اسلام کے لوگوں کو پڑھائیں اور پھر
 کچھ عرصہ کے بعد اپنے وطن کو واپس
 چلے جائیں
 اور پھر مسلمانوں کو سخت تاکید کی
 گئی کہ ان قیدیوں کو قیدی نہ سمجھیں
 بلکہ ان کے ساتھ بھائیوں کی طرح سلوک
 کریں اور عزت و احترام سے رکھیں
 چنانچہ جب تک یہ قیدی مسلمانوں
 کے پاس رہے۔ مسلمانوں نے ان
 کی خاطر تواضع کی۔ اور ان کو کسی
 قسم کی تکلیف نہیں ہونے دی جب
 ان قیدیوں میں سے سب سے پہلا
 قیدی رہائی پا کر مکہ آیا تو اہل اسلام
 کے متعلق انہوں نے یہ رائے لی ہر
 کی کہ خدا ان کا بھلا کرے وہ ہم کو برا
 دیتے تھے اور خود پیادہ چلتے تھے
 وہ ہم کو گھوڑوں کی روٹی کھلاتے تھے
 اور آپ کھجوریں کھا کر گزارہ کرتے
 تھے۔

(سوانح حضرت محمد صاحب از شری
 پرکاش دیوجی ص ۷۰ تا ۷۱)
 میں نے جنگ بدر کے متعلق ایک
 غیر مسلم ہندوستانی کا ایک طویل اقتباس
 نقل کیا۔ تا عیسائیوں اور ہندوؤں یا برٹش راجی
 اور ہندوستانی عالم کی طرف فکر کا فرق نمایا
 ہو سکے۔ اس جگہ پر واضح کر دینا بھی ضروری ہے
 کہ جن مستشرقین یورپ نے محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے بیان میں
 نمایاں خیانت کی ہے۔ وہ بھی متفقہ طور پر اس
 بات کو تسلیم کرتے ہیں کہ مسلمان مظلوم و ستم
 رسیدہ تھے اور اہل مکہ نے عملاً ان کے خلاف
 اعلان جنگ کر رکھا تھا۔ ہم کہتے ہیں کہ اس صورت
 میں واقعی اگر مسلمان ان کے قاصدوں کی آمد و رفت
 میں مزاحمت کرتے تو قانون جنگ کی نظر میں
 مجرم نہ ہوتے۔ مگر یہ مسلمانوں کا اعلیٰ کردار
 تھا کہ انہوں نے اپنے کو اس جائز اقدام
 سے بھی ہمیشہ باز رکھا اور اس کی ایک وجہ
 پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ تعلیم
 تھی کہ تم قتل و غارتگری سے پرہیز کرنا
 عمدتاً بیعت کے وقت آپ مسلمانوں سے
 یہ عہد لیا کرتے تھے۔

(باقی)

مجلس انصار اللہ کیلئے ضروری اعلان

العالمی تحریری مقابلہ میں حصہ لینے کی آخری تاریخ ۲۰ اکتوبر ہے

اعلان کیا چکا ہے کہ اراکین مجلس انصار اللہ "اسلام کی نشاۃ ثانیہ" کے موضوع پر تحریری مقالے ۲۰ اکتوبر تک بھجوادیں۔ اس مقابلہ میں ادل ددم آنے والے انعام کے مستحق قرار پائیں گے۔ جو مقالہ ۲۰ اکتوبر کو پوسٹ ہو جائیگا۔ وہی مقابلہ میں شامل ہو سکیگا۔ اس لئے احباب قری (تحریراتی دفتر) اصلاح و ارشاد انصار اللہ مرکز (پٹنہ)

مجلس عربی تعلیم الاسلام کالج کے عہدیدار کی مجلس عربی تعلیم الاسلام کالج کے سالانہ

صدر: لطیف اللہ
سیکرٹری: محمد اسمعیل دیم
جائزہ سیکرٹری: اعجاز الحق قریشی
اسٹنٹ سیکرٹری: عطاء المنجیب راستہ

(سیکرٹری)

مجلس انصار اللہ کی مالی تحریکات

چندہ ماہوار سالانہ اجتماع تعمیر دفتر - اشاعت لٹریچر

اراکین مجلس انصار اللہ کی یاد دہانی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس کے اخراجات کو چلانے کے لئے چار تحریکات جاری ہیں۔ ان کی شرح اس قدر کم رکھی گئی ہے کہ ان میں شمولیت کسی کیلئے بار نہیں ہو سکتی۔ چندہ ماہوار آمد پر پانچ فی صد ہے۔ چندہ سالانہ اجتماع بارہ آنے سالانہ اور تعمیر دفتر و اشاعت لٹریچر حسب استطاعت ہے۔ چندہ تعمیر کے متعلق اراکین کو علم ہے کہ ہم نے اس سال سترہ ہزار روپیہ کی رقم پوری کر لی ہے تاکہ تعمیر کے کام کا پہلا دور اس سال پایہ تکمیل تک پہنچ جائے اور پھر چند سال تک دوبارہ توسیع کی ضرورت پیش نہ آئے اور ہمیں تنہا کو بند کر دیا جائے۔

پس اس تحریک میں حصہ لیتے وقت اراکین کو اس امر کو مدنظر رکھنا چاہیے کہ ہم نے اس سال سترہ ہزار روپیہ کی رقم پوری کر لی ہے۔ نیز مجلس کی مفید سرگرمیوں کو جاری رکھنے کے لئے چندہ ماہوار کی ماہ بساہ ادائیگی کی طرف خاص طور پر توجہ دی جائے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے مشاء کے مطابق مجلس کے قیام کے اعزاز و تقاضا کو پورا کرنا ہے۔ اور اسی کے مطابق مجلس انصار اللہ کی تحریکات میں شرح حصہ سے حصہ لے کر عطا اللہ ماجر ہوتا چاہیے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ (وقت مال انصار اللہ مرکز ربوہ)

درخواست ہائے دعا

۱۔ میری خالہ جان باغیان پورہ لاہور میں بہت عرصہ سے بیمار چلی آرہی ہیں اب بیماری زور پکڑ گئی ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت و تندرستی عطا کرے۔

(محمد اسحاق قائد خدام الاحمدیہ طرہ آباد توڑکا ضلع حیدرآباد)
۲۔ میں عرصہ دو سال سے ایگزیمیا کی وجہ سے بیمار ہوں۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے صحت دے۔

(پیر نصیر الدین خلیف اکبر پیر شیر احمد صاحب مرحوم حال جہلم چھاؤنی)

۳۔ چوہدری محمد علی خاں صاحب قائد خدام الاحمدیہ کالکوتا پانچ بھار سے صحت بیمار ہے اور میرا چھوٹا بچہ نصیر احمد بائیس دن سے بیمار ہے احباب جماعت ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

(ناظر علی خاں (سابقہ کھوکھر) پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ چک عتہ ضلع لاکھ پور برائستہ شاہ کھوکھر)

۴۔ میرے بھائی عزیز محمد اکرم ٹائیٹا سید سے تقریباً ڈیڑھ ماہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں خانہ کو بھی بہت شدید بیمار ہے احباب جماعت کی خدمت میں دعا کے لئے درخواست ہے۔

(محمد شریف قائد خدام الاحمدیہ ملیانوالہ ضلع سیالکوٹ)

سوئٹزرلینڈ کے سالہ "اسلام" پر ایک رسالہ اخبار کا تبصرہ

سوئٹزرلینڈ سے شائع ہونے والے ماہنامہ "اسلام" ۵ ستمبر کے شمارے پر اس ملک کے ایک روزنامہ اخبار TAGESANZEIGER نے اپنی اشاعت مورخہ ۱۹ ستمبر میں حسب ذیل ریویو شائع کیا ہے "ڈر اسلام"۔ ریویو میں شائع ہونے والی جماعت احمدیہ کا آگن رسالہ "اسلام" اپنے شمارے کے تبصرے کے ساتھ اپنی اشاعت کی دسویں سالگرہ منگن کرتا ہے یہ رسالہ بھی ۱۰ اور ۵۰ تحریک بھی جو اس کے پیچھے ہے۔ یورپ میں اسلام کی تبلیغی کارروائیوں کو اپنا مقصد قرار دیتے ہیں۔ اور اس ضمن میں اسے کامیابی بھی ہوئی ہے۔ چنانچہ رسالہ کے ذریعے سے دیسچ پبلکنگ قرآن کی مذہبی تعلیم کو پہنچا نہیں ہو گیا ہے۔ رسالہ کے سالگرہ کے پرچہ میں ایک مضمون محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر ہے۔ جن کی ولادت کی سالگرہ وسط ستمبر میں منائی جا رہی ہے۔ علاوہ ازیں بیکرہ مردار کے بارے میں جاننے والے قرائط کی روشنی میں ایک مضمون میں مرثیہ - ایں - عبد اللہ صاحب عیاشیت سے متعلقہ بعض مسائل پر بحث کی ہے۔ اس پرچہ میں سوالات کے جوابات بھی دیئے جاتے ہیں۔ ملے کا پتہ: -
Herbstweg - 77
Zürich - 11/50

ضرورت مندوں کے لئے

فوج میں باقاعدہ کمیشن چھبیسواں پی۔ ایم۔ اے۔ لائنگ کورس
شرائط: - امیدوار پاکستان کا باشندہ ہو۔ (۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱) اور ۲۲ سال کے درمیان (دسویں کے لئے) فوجیوں کے بچوں کے لئے ۱۷ تا ۲۴ سال۔
۳۔ تعلیمی قابلیت: سوئٹزرلینڈ کے لئے سیر کیریج یا ایف۔ اے۔ (تمام مضامین کے ساتھ) بی۔ اے۔ محض انگریزی میں بھی درخواست دے سکتے ہیں۔ فوجیوں کے لئے مندرجہ بالا یا بی۔ اے۔ پیشہ سرٹیفکیٹ یا اس کے برابری یا دفاعی فوج کے سرٹیفکیٹ۔
درخواست پینچے کی آخری تاریخ: ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء۔

مصائب امتحان: انگریزی - جنرل ناچ - ریاضی - کامیاب امیدوار کا کول میں ٹریننگ حاصل کریں گے ٹریننگ کامیابی کے ساتھ ختم کرنے کے بعد باقاعدہ کمیشن ملے گا۔ تمام درخواستیں بنام پی۔ اے۔ ڈی۔ اے۔ (۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱) - جی۔ بی۔ ایچ۔ کیو۔ - ڈی۔ اے۔ (علی اکبر نائب ناظر تعلیم)

داخلہ سلیے ناچ آف کامرس

پارٹ ون و پارٹ ٹو کلاسز پاکستان انسٹی ٹیوٹ آف انڈسٹریل اکاؤنٹنٹس میں داخلگی درخواستیں
۱۵ تا ۱۹ ستمبر پر سلیے ناچ آف کامرس لاہور - فیس - ۳ روپے ماہوار
شرائط: - انٹریڈیٹ یا منظور شدہ دفتر میں پانچواں تجربہ والا میٹرک (پ - ۱۰ تا ۹)

طہ مطلوب میں

نفرت گزراٹائی سکول میں طالبات کے لئے ڈیک وینچہ ہونے مطلوب
ڈیک: - ۳ x ۳ x ۳ (بستر کے لئے خانہ)
پینچ: - ۱۰ x ۱۶ x ۳
لکڑی (مشتیم) تنگ جس میں گانٹھیں اور سفیدی نہ ہو۔
۱۲ لکڑی دپہا خشک جس میں گانٹھیں نہ ہوں۔
آخری تاریخ ۱۵ تا ۱۹ اکتوبر کے آئینوں کے لئے مندرجہ پر غور نہیں کیا جائیگا۔ (علی اکبر میٹر سکول)

ضرورت ہے

نفرت گزراٹائی سکول کے لئے درج ذیل - بی۔ بی۔ ٹی۔ استانیوں کی قوری ضرورت ہے۔ تنخواہ مطابق گورنمنٹ گریڈ علاوہ الاؤنس دی جائیگی ضرورت مند اپنی دراستہائے مکمل (بی۔ بی۔ ٹی۔ کی سند کی نقل) بنام میٹر نفرت گزراٹائی سکول ارسال کریں۔ درخواست میں بی۔ اے اور بی۔ ٹی کے مضامین بھی درج ہوں۔ (علی اکبر)

اعلان دار القضاء

میاں روشن دین صاحب ساکن علی پور ضلع مظفر گڑھ نے درخواست ہے کہ میرا لاکار غلام مصطفیٰ عرصہ چار سال سے فوت ہو چکا ہے۔ مرحوم کے مبلغ ۱/۶ روپے امانت تحریک جدید میں جمع ہیں۔ ہم تمام رشتہ داروں نے قبیلہ کیا ہے۔ کہ یہ امانتی رقم مرحوم کی طرف سے بعد از وفات بیرون جمع کر دیں۔ سو اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو پندرہ یوم تک اطلاع دی جائے۔ (تاج الدین) ناظم دارالقضاء (ربوہ)

افضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

کوئٹہ منصوبہ کے ملکوں میں فنی ماہرین کی تعداد بڑھانے کی اشد ضرورت ہے

اقتصادی امداد پر زیادہ زور دیا جائے۔ منصوبہ کی کونسل کا سالانہ جائزہ رپورٹ شائع کی ہے۔ جس میں منصوبہ کی کارگزاری امداد منصوبہ میں شامل ملکوں کو دی جانے والی امداد کے تفصیلی اعداد و شمار بیان کئے گئے ہیں۔ ان ملکوں کے مسائل کا جائزہ لیا گیا ہے۔ امداد سفارشات کی گئی ہیں۔

رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ جزوی درجنوب مشرقی ایشیاء کے ملکوں میں فنی ماہرین کی تعداد بڑھانے کے لئے کوششوں کی بڑی ضرورت ہے۔ اگرچہ ان ملکوں میں کارگزاریوں اور فنی ماہروں کی خاص تعداد موجود ہے۔ لیکن ان کے باوجود انکی بڑی قلت ہے۔ راجگی سرکاری اور نجی منصوبوں پر محض اس بنا پر عمل نہیں ہو سکا کہ ضروری فنی وسائل امداد ماہرین کا فقدان تھا۔ حالانکہ ان منصوبوں کے بروئے کار کرنے سے ان ملکوں کی اقتصادی ترقی میں بڑی مدد ملتی۔ کونسل اس نتیجے پر پہنچی ہے کہ فنی تعاون کی اسکیم اور فنی امداد کے دو سرے پر وگراموں سے اس علاقہ کی ایسی فزوقین جنہیں ادنیٰ حاصل ہے۔ پوری نہیں ہو سکتیں۔ اور جزوی اور جنوب مشرقی ایشیاء کے کم ترقی یافتہ ملکوں کو بڑے پیمانے پر فنی امداد دی جا سکتی ہے۔ جو ان کے ترقیاتی پروگراموں کے لئے مفید ہوگی۔ منصوبہ کی فنی تعاون کی اسکیم پر پچھلے دو سال میں جو کام ہوا ہے۔ اس کے جائزے کے سلسلے میں کونسل نے بھر ملکوں کے لئے بعض اہم سفارشات کی ہیں۔ جن میں یہ بھی شامل ہیں۔ فنی امداد کے جائزے کی ضرورت ہے۔ تاکہ اسے زیادہ سے زیادہ کارآمد بنایا جاسکے۔ بعض حکومتوں نے اس سلسلے میں انتظامات کئے ہیں۔ کونسل اس نتیجے پر پہنچی ہے کہ حاجی خدمات اور اقتصادی ترقی کے تقاضے پورے کرنے کے لئے بیرونی امداد کے سلسلے میں زیادہ زور اقتصادی امداد پر دینا چاہیے۔ ان اقدامات میں جو بڑے فنی دولت اور بارآمدی میں اضافہ ہوتا ہے۔ فنی امداد نہایت کارآمد سمجھتی ہے جو بھی امداد دی جائے۔ اعلیٰ معیار کی ہونی چاہیے۔ بیشتر صورتوں میں جن ماہرین کی خدمات ہر ایک کی گئی ہیں۔ اس کا انتظام نہیں کیا گیا ہے کہ مقامی عملہ ان ماہرین کے جانے کے بعد کام سنبھال سکے۔ مقامی عملے کا انتظام کرنا ضروری ہے ورنہ فنی امداد کا فائدہ کم ہو جائیگا۔ کونسل نے ان مسائل کا جائزہ لیا ہے۔ جو اس علاقہ کے ملکوں کی ترقی میں رکاوٹ بننے ہوئے ہیں۔ ان میں کونسل نے آبادی میں اضافے کے مسئلے کو ادنیٰ دیا ہے۔ ۱۹۵۵ء میں جزوی اور جنوب مشرقی ایشیاء کے مغربیہ میں شامل ملکوں کی آبادی ۶۱ کروڑ ۸۰ لاکھ تھی۔ اور ۱۹۶۰ء میں ۶۸ کروڑ ۶۶ لاکھ ہو گئی۔ ۲۰ سال میں آبادی بڑھنے کی شرح میں ۶۳ فیصد اضافہ ہو جائیگا۔ اسے روکنے کا طریقہ یہ ہے کہ لوگوں کے عادتوں اور خاندان کے ارکان کی تعداد کو باہر میں ان کے رویے میں گہری تبدیلی کی جائے۔ لیکن ایسی تبدیلیاں آہستہ آہستہ ہی ہو سکتی ہیں۔ آبادی

میں اضافے کے پیش نظر غیر ملکی امداد اور فنی تعاون کی ضرورت اور بڑھ جائے گی۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ ۱۹۵۸-۵۹ میں جتنی فنی امداد منصوبہ میں شامل ملکوں کو دی گئی تھی۔ منصوبہ شروع ہونے کے بعد سے کسی سال میں نہیں گئی۔ اس سال ۱۹۵۸-۵۹ ترقی اور فنی جزوی اور جنوب مشرقی ایشیاء کے منصوبے میں شامل ۱۰ ملکوں کے طلباء کی تربیت کا انتظام کیا گیا ہے۔ جن میں سے پاکستانی طلباء کے حصے میں ۶-۱۳ اور ہندوستان کے طلباء کے حصے میں ۱۱-۱۶ آئے۔ امریکہ نے جو فنی امداد دی ہے۔ وہ اس کے علاوہ ہے۔ امریکہ فنی تعاون کی اسکیم میں جنوری ۱۹۵۸ء سے شامل ہوا ہے۔ اگرچہ وہ شروع سے منصوبہ میں شریک ہوا۔ ۸ سال میں اس نے جزوی اور جنوب مشرقی ایشیاء کے ملکوں کو ۲۳ کروڑ ۷۰ لاکھ ڈالر کی فنی امداد دی اور تقریباً ہزار طلباء کو تربیت کی سہولتیں مہیا کر چکا ہے۔

اقوام متحدہ میں ایشیائی نمائندگی بڑھانی پیل

اقوام متحدہ ۱۵ اکتوبر۔ ایشیاء اور افریقہ کی کمیونٹی ریاستوں نے اقوام متحدہ سے اپیل کی ہے کہ اقوام متحدہ کی کونسل میں زیادہ نمائندگی دی جائے تاکہ وہ عالمی معاملات میں زیادہ آواز پیدا کر سکیں۔ انہوں نے یہ اپیل اس لئے کی ہے کہ جزوی ایشیائی ممالک جو دیرینہ سوال اٹھائے گئے ہیں۔ کہ سلامتی کونسل اقتصادی اور معیشتی کونسل اور عالمی عدالت میں نمائندگی زیادہ کی جائے۔ مشرق، ایشیاء، ایک نمائندہ پاکستان نے کہا کہ نئے ممبروں نے اقوام متحدہ کے کام میں نمایاں فائدہ بنایا ہے۔ اس لئے انہیں زیادہ حصہ لینے کا موقع دیا جائے۔

تبت کا مسئلہ جنرل اسمبلی کے طلبہ کے لئے پورا کرنا چاہیے

پیکنگ ۱۵ اکتوبر۔ تبت کے مذہبی پیشوا پنچن لاما نے جنرل اسمبلی کے آئندہ اجلاس کے ایجنڈے میں تبت کے مسئلے کو شامل کرنے کے متعلق اقوام متحدہ کے فیصلے پر نکتہ چینی کی ہے اور کہا ہے کہ وجہت پسندوں نے یہ سوال اٹھا لیا ہے۔ چین کی سرکاری خبر رسالہ کیجینی نے اس فیصلے کی مذمت کی ہے۔

سابق فوجیوں کی صوبائی انجمن کے انتخابات

ڈھاکہ ۱۵ اکتوبر۔ مشرقی پاکستان میں سابق فوجیوں کی صوبائی انجمن کی صلیب کمیٹیوں کے انتخابات ۱۵ اکتوبر سے شروع ہو رہے ہیں۔ امد۔ ۲۰ اکتوبر کو تمام صوبائی ہیرا کارڈز کی ہدایت پر موجودہ صلیب کمیٹیاں ترقی دی گئی ہیں۔

آزاد دنیا کی تمام اقوام کو کم ترقی یافتہ ملکوں کی مدد کرنی چاہیے

صدر آئزن ہاور کی اپیل

ایسی ہی (کنساس) ۱۵ اکتوبر۔ صدر آئزن ہاور نے کہا ہے کہ آزاد دنیا کی قوموں کو انسانی دوستی کے جذبہ میں اور خود اپنے مفاد کی خاطر یہ معیار زندگی رکھنے والی موجودہ قوموں کو قدم بقدیم ایک بہتر زندگی کی طرف سے جانے کے مقصد سے ایک طویل مدت پروگرام میں رضا کارانہ تعاون کرنا چاہیے۔

جب اس کے غوام تسلیم کر لیں کہ ترقی حاصل کرنے کے لئے بڑی ذمہ داری خود انہی کی ہے۔

صدر آئزن ہاور کی لائبریری میں صدارت کے عہدہ سے سبکدوشی کے بعد مسٹر آئزن ہاور کے فوجی اور صدارتی ملازمت کے دور سے تعلق رکھنے والی ہر لاکھ دستاویزات رکھی جائیں گی۔ اس میں سابق وزیر خارجہ ڈس کی دستاویزات بھی رکھی جائیں گی۔ لائبریری آئزن ہاور نے خاندان مکان کے سامنے منتخب کی جوئی جگہ پر تعمیر کا جاری ہے۔ جسے سیاست دانوں سے چھپے ہوئے ایک بیوزیم کی تعمیر کے لئے وقف کر چکا ہے۔

اعلیٰ کونسل جنوری پہلے منعقد ہوگی

نیویارک ۱۵ اکتوبر۔ نیویارک ٹائمز نے اطلاع دی ہے کہ امریکی حکومت کے امداد کے مطابق اگلے سال جنوری سے پہلے سربراہی کی کونفرس منعقد نہیں ہو سکے گی۔ وزیر ایشیاء پیرس میں فرانسیسی وزیر اعظم ماسکولڈ نے فوجی امداد کو بتایا کہ فرانس سربراہوں کی کونفرس کے انعقاد کا اتنا ہی حامی ہے جتنا کہ اور کوئی ملک ہو سکتا ہے۔

مستقل طور پر الاٹ شدہ زمین طے نہیں ہو سکتی

لاہور ۱۵ اکتوبر۔ چیف سٹیٹمنٹ کشمیر پاکستان نے احکام جاری کئے ہیں کہ ایسی زرعی اراضی جس کی الاٹ منٹ مستقل ہو چکی ہو اسے کسی بھی حالت میں دوبارہ الاٹ نہ کیا جائے اور مستقل الاٹ شدہ کو کسی حالت میں بھی منتقل نہیں کیا جاسکتا۔ ایک سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے کہ لینڈ سٹیٹمنٹ کا کام قریب الا ختام ہے ان حالات میں الاٹ شدہ زمین کے انتقال سے متعلق کسی درخواست پر آئندہ غور نہیں کیا جائیگا۔

الفضل سے خط و کتابت کرتے

وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا کریں اور پتہ خوشخط لکھا کریں!

مسٹر آئزن ہاور نے زور دیا کہ ہر ایک کو اپنی استطاعت کے مطابق اس مشترکہ سعی میں حصہ لینا چاہیے اور کسی قوم کو اس قابل نہیں سمجھنا چاہیے کہ وہ مشترکہ مقصد لین کے حصول میں کسی نہ کسی صورت میں کوئی حصہ نہیں لے سکتی۔ مسٹر آئزن ہاور نے امریکہ کے اس وسطی قصبہ میں پوزیشن پائی تھی اور وہ اسی جگہ صدر آئزن ہاور لائبریری کا سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب میں تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے اپنی تقریر میں متحدہ دنیا کو مل کر کام کرنا سیکھا چاہیے۔ ورنہ وہ دنیا کی تمام کام کے قابل ہی نہیں رہے گی۔ صدر نے کہا کہ اگر آزاد و خزاں کی روز افزوں قوت کو انسانیت کی مشترکہ امدادوں کی جانب توجہ اور دانشمندی سے استعمال کیا گیا تو ایک خوشحال اور پرامن دنیا کے حصول کے امکانات بہت قوی ہو جائیں گے۔ لیکن اگر اس قوت کو بے سوچے سمجھے استعمال کیا گیا۔ یا غلط اور غرض پرست مقاصد کے حصول کی کوشش میں ضائع کر دیا گیا تو متحدہ انسانی خودی تباہی کا خطرہ مول لے گی۔

انہوں نے یقین ظاہر کیا کہ دنیا کی آزاد اقوام میں اتنی قابلیت ہے اور وہ اپنی قوت ارادی کو اتنا منسبط کر سکتی ہے کہ یہ مشترکہ عمل کے ذریعہ ان طاقتوں اور پریشان کن قوتوں کو مغلوب کر سکیں گے جو ہزاروں سال سے نفرت بے اعتمادی اور اذیت کو جنم دے رہی ہیں۔ ظاہر ہے کہ پرامن ترقی کے لئے دانشمندی سے اقتصادی تعاون جو تمام اقوام کو مشترکہ مساعی کے ذریعہ بھوک اور بیکاری سے نجات دلا سکے۔ اور ان کے معیار زندگی کو بہتر بنا سکے۔ ایسا عقلی تعاون جو سچی انسانی مفاہمت کو ترقی دے سکے۔ جس پر تمام دوسری مشترکہ مساعی کا دارومدار ہے اور ایسا سیاسی تعاون جو نہ صرف دنیا کے متنازعہ مسائل کو حل کر سکے بلکہ ایسے معاشرے تعمیر کر سکے جو ایک بہتر زندگی کے حصول کے لئے انسان کی حوصلہ افزائی کریں۔

صدر آئزن ہاور نے متحدہ دنیا کی کوئی ایک قوم چاہے اس کے وسائل کتنے ہی وسیع کیوں نہ ہوں تنہا دنیا کے مسائل کا بوجھ طویل مدت تک برداشت نہیں کر سکتی ہے۔ ہر ایک قوم اس صورت میں ترقی کرے گی۔

مرضی اعلیٰ کی گولیاں (۱۹ ہمدونوں) قیمت مکمل کوڑس تیار کر کے ۱۹/- روپے

۱۹۶۰ء کے آخر تک ملک کا امین تیار ہو جائے گا

بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات وسط دسمبر تک مکمل ہو جائیں گے

راولپنڈی ۱۶۔ اکتوبر صدر ایوب نے کہا ہے کہ پاکستان کا آئین آئندہ سال کے آخر تک تیار ہو جائے گا۔ انہیں روزہ دورے پر کل یہاں پہنچنے پر انہوں نے کہا کہ دسمبر کے وسط تک بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات مکمل ہو جائیں گے۔ ایک سوال کے جواب میں صدر نے بتایا کہ میں ۹ نومبر کو ہفتے عشرے کے لئے ایمان جاؤں گا۔ ان سے سوال کیا گیا کہ کیا آپ اس دورے میں دوسرے ملکوں میں بھی جائیں گے۔ اس کے جواب میں انہوں نے کہا کہ میں غالباً ترکی بھی جاؤں گا۔ لیکن یہ بات ابھی یقینی نہیں ہے۔

صدر نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ بنیادی جمہوریتوں کے آرڈی نمنس اور انتخابات کے سلسلہ میں سمرقندیت کی بنا پر آئین کمیشن مقرر کرنے میں تاخیر ہو گئی ہے۔ انہوں نے رائے ظاہر کی کہ ملک کا آئین ایسا ہونا چاہیے جو عوام کے مزاج اور ان کی ضرورتوں کے مطابق ہو۔ کل رات صدر ایوب کو ہلکی سی حرارت ہو گئی تھی جس کی بنا پر ان کی طبیعت تدرے ناراضی مئی لیکن وہ اخباری نمائندوں سے حسب معمول اپنے گفتگو کے لیے تیار ہوئے۔ انہوں نے کہا کہ آئین کمیشن کے پر دہ ایچ کام کیا جائیگا اور اسے ملک کا دورہ کرنا اور لوگوں کا لفظ نظر معلوم کرنا ہوگا اور اگر آئین امور کی وضاحت کرنی ہوگی۔ بعض لوگوں کی توقع ہے کہ وہ کتابوں میں نظریات پڑھ لیتے ہیں۔ لیکن آئین عوام کے مزاج اور ضرورتوں کے مطابق ہونا چاہیے۔ ان سے کسی نے سوال کیا کہ ایبٹوڈ اور پوٹو کے ٹریبونل کب قائم ہوں گے۔ اس کے جواب میں انہوں نے کہا کہ بہت جلد۔ ایک خبر رساں اخباری نے سب سے پوچھا کہ اس سوال کے جواب میں کیا مستقبل قریب میں ریڈن ہنز سے ملاقات کا کوئی امکان ہے۔ صدر نے کہا کہ ایسا ملاقات کا کوئی موقع نہیں۔ ایک اخباری نمائندے نے ان سے پوچھا کہ بنیادی جمہوریتوں کے قیام کے بعد کیا قومی پارلیمنٹ بلا واسطہ انتخابات کے ذریعہ وجود میں آئے گی یا بلا واسطہ طور پر چینی جائے گی۔ صدر نے جواب میں کہا کہ فی الحال ایسی کوئی صورت نظر نہیں ہے۔

کشمیر کے بارے میں سوالات کا جواب دیتے ہوئے صدر نے کہا کہ پاکستان کشمیری عوام کو حق خود اختیاری دلانے کا عہد کر چکا ہے۔ انہوں نے اس بات کا اعادہ کیا

سرحدی مسائل کے متعلق نئی دہلی میں

پاک ہند مذاکرات شروع ہو گئے

نئی دہلی ۱۶ اکتوبر۔ پاکستان اور ہندوستان کے وفد کے درمیان سرحدی تنازعہ عانت کے متعلق کل یہاں مذاکرات شروع ہو گئے۔ پہلا اجلاس دو گھنٹے جاری رہا۔

یہ مذاکرات نہایت دوستانہ اور امید افزا ماحول میں ہو رہے ہیں۔ تقیم کے بعد سے ایسے ماحول میں کبھی دونوں ملکوں کی بات چیت نہیں ہوتی ہے پاکستانی وفد کے قائد اور وزیر داخلہ بیفینٹ جنرل شیخ نے کل ہندوستان کے وزیر داخلہ پنڈت نیت سے ملاقات کی۔ بیفینٹ جنرل شیخ کے ہمراہ پاکستانی وفد کے ارکان تھے۔ ان کے علاوہ ہندوستان میں پاکستان کے قائم مقام ہائی کمشنر مرزا فیض احمد ہندوستان کی وزارت برائے امور دولت مشترکہ کے سیکریٹری مرزا یحییٰ احمد پاکستان میں ہندوستان کے ہائی کمشنر مرزا جیشور دیال بھی اس موقع پر موجود تھے۔

پنڈت نیت نے پاکستانی وفد سے عین مثبت بات چیت کی، اس کے بعد پاکستانی وفد کے قائد اور پنڈت نیت نے علیحدگی میں آدھ گھنٹہ گفتگو کی۔

ہماری تیار کردہ مٹھائی کراچی سے پشاور تک جانے ہے اور ہر صبح بہترین

حلوہ پوری

کانا شہزادہ کرنے دارالنصر سے دارالصدر تک کے صاحب ذوق تشریف لاتے ہیں۔ آپ بھی ایسے اور دوستوں کو بھی لایے

میں کیسے فرزندوں

درخواست دعا میرے بڑے بھائی محترم ڈاکٹر محمد احمد صاحب مدظلہ میں ہمارے ہیں۔ احباب جماعت ان کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا کریں۔ (لطیف احمد عارف ریلوے)

چائے لسی اور

حلوہ پوری کے تشریحی کیے

صبح

خواجہ ریسٹوان میں

تشریف لائیں

صدائت احمدیت کے متعلق

تمام جہان کو چیلین

بزیان انگریزی اردو کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

اعانت الفضل

مکرم منشی رحمت علی صاحب گھاس مڑھی ساکونٹ نے اپنی صاحبزادی کی شادی کی خوشی میں مبلغ دس روپے ارسال کئے ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ یہ شادی ہر طرح سے جاہلین کے لئے بابرکت کرے۔ (رمیز افضل)

کراچی میں بارہ نومبر کو منعقد ہوگا

کراچی ۱۶ اکتوبر۔ پاکستان پریس ایسوسی ایشن کو معلوم ہوا ہے کہ کراچی میں ۱۶ نومبر کو دوبار منعقد ہوگا۔ صدر مملکت جنرل محمد ایوب خان اس تقریب کی صدارت کریں گے اور اعزاز تقیم کریں گے۔

درخواست دعا

میری لڑکی عزیزہ صادقہ بیگم تریبا دو ماہ سے شدید طور پر بیمار ہے اور جہلم سولہ اسپتال میں زیر علاج ہے۔ اب اس کی حالت زیادہ تشویشناک ہو گئی ہے۔ احباب کرام عزیزہ کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیے۔ (رسید محمد ماتم بخاری جہلم)

حمیتہ طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کی بسوں میں سفر کریں

لاہور ۶۰۹۶۶ ریلوے ۲۲۳۵

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۵۲۵۲